



Imperio

Diario de F.E.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVIII NUMERO 5233 ZAMORA, MARTES 14 DE ABRIL DE 1953 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El Caudillo, en los Juegos Nacionales Escolares



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado estrecha la mano de los escolares que han resultado campeones en las pruebas celebradas en el Estadio de la Ciudad Universitaria con motivo de los Juegos Nacionales Escolares.

Ospina Pérez presentará su candidatura

A LAS PROXIMAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE COLOMBIA

BOGOTA, 13.—Ospina Pérez ha anunciado oficialmente la presentación de su candidatura a las elecciones presidenciales que se celebrarán en 1954 en un discurso anticomunista, durante un banquete al que han asistido un millar de destacados partidarios suyos. Mientras se celebraba el banquete, la policía tomó precauciones en el centro de la capital para impedir que se produjesen disturbios.

Destacamentos de caballería se situaron cerca de los edificios que ocupan los periódicos liberales "El Tiempo" y "El Espectador". "Acepto la bandera que se me ofrece —dijo Ospina—. En mis manos estará firme y nadie habrá de arriarla. Tenedlo por seguro".

Los conservadores boicotearon el banquete, pero entre los asistentes al mismo se encontraban los ministros de Hacienda, Justicia, Higiene y Trabajo y el jefe de la delegación colombiana en las Naciones Unidas llegado expresamente para el acto en avión.

"No deseo que la colectividad se divida —dijo Ospina— en términos irreconciliables ni lleguemos al triste espectáculo de las disensiones internas, ni hemos aún de poner en peligro nuestra permanencia en el poder. La suerte del partido debe estar por encima de las disensiones transitorias y efímeras, pues lo fundamental es la doctrina. Sobre la base de la opinión pública podemos afirmar tranquilamente nuestras ideas".—Efe.

Todo dispuesto para el canje de prisioneros

Hoy empezará a salir de los campos comunistas el primer grupo de enfermos o heridos

TOKIO, 13.—Los oficiales de enlace aliados y rojos, en su reunión de hoy en Panmunjon han llegado a un completo acuerdo para el canje de los prisioneros, enfermos y heridos. Un portavoz ha anunciado que se había llegado a "una inteligencia oficial", que no requería la firma oficial de ningún documento. Los comunistas han revelado que los prisioneros heridos del Canadá, Turquía, Francia, Filipinas, Grecia, Africa del Sur, Australia y Colombia, figurarán entre los 600 que van a ser devueltos.—Efe.

comunista ha dicho por la emisora de Pekín: "Los ojos del mundo están ahora fijados sobre los norteamericanos para ver si están preparados para respaldar con hechos sus palabras pacíficas. Su respuesta, a los actos concretos del lado coreano y chino, es esperada con ansiedad. Si realmente quieren la paz pueden iniciarse inmediatamente las conversaciones y llegar con rapidez a esta paz.—Efe.

Fuerzas de la Unión Francesa evacuan el bastión de San Neua

Los comunistas se han adentrado profundamente en el estado de Laos

HANOI, (Urgente). 13.—Las fuerzas de la Unión Francesa han evacuado la fortaleza estratégica de San Neua, en Laos septentrional, según anuncia el mando francés.—Efe.

PENETRACION POR EL TONKIN

HANOI, 13. El alto mando francés anunció que esperaba un ataque en masa del Vietnam contra la ciudad fortificada de San Neua. El anuncio fue la primera indicación oficial de que algunos de los cuarenta mil soldados alineados durante las últimas semanas en la frontera de Laos han penetrado a través de la frontera del Tonkin.

También cree el mando, según un portavoz, que los comunistas intentarán apoderarse de Nasan, el último puesto fortificado en la comarca de Thai, al norte de Laos, y a 175 kilómetros al oeste de Hanoi.

Nasan, que contiene la única pista de aterrizaje del sur de la comarca Thai, sería siempre la amenaza mayor a cualquier ofensiva del Vietnam hacia el sur y Laos. El ataque a San Neua indica que los comunistas se han adentrado profundamente en Laos, uno de los tres Estados de Indochina que está inmediato al sur de la provincia de Tonkin.

San Neua está a 129 kilómetros al suroeste de Hanoi. Es la quinta gran ciudad de Laos y la vanguardia que se halla delante de una meseta que los franceses han fortifica-

do sólidamente. Su conquista sería una gran victoria moral para los comunistas que han fracasado en sus ataques contra el perímetro defensivo de Hanoi durante varios meses. Una de las sorpresas de la nueva ofensiva es que se hace en abril, cuando la temporada "combatiente" acaba de permitir la siega de las cosechas de arroz en las que se basa la vida de Indochina.—Efe.

En 5ª. página

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA

Cinco mil peregrinos ante el Papa

El Santo Padre dió su solideo a una señora española

CIUDAD DEL VATICANO. 12.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido a 5.000 peregrinos en audiencia general. En el transcurso de la misma el Padre Santo entregó su solideo a una peregrina española, que le hizo entrega de otro. Su Santidad, desde la silla

gestatoria, se detenía brevemente para hablar con los peregrinos en sus idiomas nativos. Al llegar ante doña María Teresa Arce, de Valencia, ella le mostró un solideo semejante al que llevaba para que Su Santidad lo bendijera. Sonriendo el Padre Santo se quitó el suyo y recibió el que le ofrecía la dama española. Después de conversar unos momentos en castellano continuó a través de la sala.

Los peregrinos procedían de España, Italia, Inglaterra, San Marino, Méjico, Australia, Alemania, Irlanda, Francia, Holanda y Estados Unidos.—Efe.

Petróleo persa al Japón y a Italia

TEHERAN, 13.—Ha salido de Abadan en viaje al Japón el buque nipón "Mitsumaru", con un cargamento de 19.500 toneladas de gasolina y otros derivados del petróleo. Asimismo rumbo a Italia, ha salido el petrolero italiano "Pica", con cinco mil toneladas de petróleo crudo.—Efe.

tación del genio moderno español". Siguiendo este lema, en los pabcos se colocarán tapices proyectados por Dalí, en los que figurarán retratos de Gaudí, Falla, Mosén Jacinto Verdaguer, Ramón y Cajal y otros, y en sitial de honor los de Narciso Monturiol y el ingeniero La Cierva. Dalí ha manifestado que considera a estos dos inventores como los grandes genios de nuestra patria, el primero por proyectar el submarino "Ictineo" y el otro al inventar el autogiro, "con los que crearon los dos brazos ejemplares de nuestro pueblo, el primero hincándose en las profundidades abismales y abisanes, y el segundo, elevándose hacia las nubes y las estrellas. Abismo y cielo".

Los palcos estarán ocupados, según dice Dalí, por todos los emperadores. "El marqués de Cuevas ha prometido venir de emperador de Siam, y el millonario vasco don Carlos Beistegui, quiere decorar un palco de una forma sensacional aún no decidida". Parece ser que toreará Luis Miguel Dominguín.

Los toreros llevarán traje de luces dibujado por Dalí. En cuanto al acto final se procurará que el mejor toro, el de bandera, no siga "a suerte infamante de ser arrastrado por las mulillas. Hay que ejercer el indulto. Una vez muerto, descenderán dos autogiros, enganchándolo por la cola y la cornamenta y lo elevarán por los aires. Un verdadero arrastre por todo lo alto. Como este toro no puede descender a la tierra, será depositado en el pico más alto de la montaña de Montserrat, para que sea devorado por los buitres con el fin de dar a la corrida una grandeza superior y mitológica".

En el transcurso de la reunión el señor Balaña ha dado toda clase de facilidades para que se lleve cuanto antes a feliz término esta original corrida y se ha convenido que los beneficios que se obtengan se destinarán a las obras de construcción del templo expiatorio de la Sagrada Familia. Cifra.

BODA REAL EN LUXEMBURGO



LUXEMBURGO.— El príncipe Juan de Luxemburgo y la princesa Josefina Carlota de Bélgica, fotografiados en el altar de la Catedral durante el enlace matrimonial.

Dalí quiere organizar una corrida de toros surrealista

En "exaltación del genio moderno español"

El mejor toro será arrastrado por dos autogiros hasta lo alto de Montserrat, donde será devorado por los buitres

BARCELONA, 13.—El pintor Salvador Dalí, se ha entrevistado con don Pedro Balaña, empresario de las plazas de toros de Barcelona con el fin de tratar de la corrida surrealista que organizará en "exal-

AURIOL comienza a trasladar los muebles

PARIS, 13.—Cuando todavía faltan ocho meses para las próximas elecciones presidenciales francesas, Vicente Auriol traslada ya muebles y objetos personales del Palacio del Eliseo. Personas enteradas dicen que Auriol no se presentará a la reelección.

Rumbo previsto Por KIN



—Demos al mundo la impresión de llevar el timón entre todos. ¡Que tiempo tendremos de tirarnos los unos a los otros por la borda!

TOKIO, 13.—Un periodista co-

PULSO de nuestra CIUDAD y sinfonía

Gestiones directas en Madrid

SON muchos los lectores que nos animan a continuar la campaña en pro de la solución del problema planteado por las facturaciones que, al implantarse las nuevas Tarifas eléctricas, ha pasado a domicilio "Iberduero".

Pero volvamos a lo que en nuestro último comentario decíamos. El asunto se halla en buenas manos y marcha por cauces de franca solución. La comisión encargada de redactar el escrito que se ha de presentar al señor gobernador civil, última su trabajo en el que se recogen detalladamente todos los aspectos del problema. Sin esperar a la terminación de este informe, nuestra primera autoridad realiza gestiones ante la Dirección General de Industria conducentes a una solución satisfactoria. Es más, a estas horas se trabaja en Madrid para llegar a esa solución.

Así, pues, esperemos confiados en la gestión de nuestras autoridades. Creo que ésta es la mejor noticia que hoy podemos ofrecerles.

Sergio COLLADO

Guía litúrgica

Hoy, día 14. Martes San Justino Mártir. Misa propia "Narraverunt"; segunda oración de San Tiburcio y Compañeros, mártires; tercera "Ecclesiae"; cuarta por la lluvia; Prefacio de Pascua. Mañana, día 15. Miércoles. Se dirán misas de difuntos.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 12,5 a las 17,30 horas. Mínima: 4,9 a las 5,40 horas. Lluvia: 0,8 litros por metro cuadrado, la noche del 12 al 13. Insolación efectiva: 9 horas y 35 minutos. Otros fenómenos: Evaporación: 4,4 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Sin cambios, pero tendiendo a estabilizarse.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 107 y con 5 todos los terminados en 07.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Un lugar en el sol" (3-R). TEATRO RAMOS CARRION.—"Senda prohibida" (5) y "Stromboli" (5). TEATRO PRINCIPAL.—"Un corazón en el ruedo" (5) y "Al son de la marimba" (5).

(Significados de los números.— 1: Corredores.— 2: Mayores de 14 años.— 3: Mayores de 11 años.— 4: Mayores con reparto.— 5: Gravemente peligrosa.— 5: Sin crítica.) (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

SERVICIOS DE URGENCIA DE ZAMORA

| NUMEROS DE SUS TELEFONOS | |
|--------------------------|------|
| BOMBEROS | 1555 |
| CASA DE SOCORRO | 1444 |
| GUARDIA URBANA | 1322 |
| POLICIA | 1434 |
| HOSPITAL | 1455 |

Doctor M. Martín Luelmo OTORRINOLARINGOLO SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 29

Se estrella un camión contra un edificio en construcción

El vehículo sufrió grandes desperfectos

Un camión cargado de paja de remolacha, conducido por su propietario José Díez Alvarez, de 29 años de edad y vecino de León, se estrelló contra un edificio en construcción en la ciudad de Benavente. El suceso se produjo a consecuencia de un fallo de los frenos cuando el vehículo bajaba por la empinada cuesta que presenta allí la carretera de Madrid a La Coruña. El conductor que advirtió que no podía hacer nada para frenar el camión optó por estrellarlo contra el edificio para evitar, según manifestó, mayores desperfectos.

El vehículo, que sufrió graves desperfectos, antes de detenerse definitivamente, cercenó dos árboles de la carretera, destrozó cuatro cubas llenas de agua, rompió numerosos ladrillos de los que se hallaban hacinados en un montón, agrietó una pared maestra rompiendo una viga de hormigón, y por último, causó deterioros en un andamio y en unas puertas cocheras. No hubo que lamentar desgracias personales.

Asamblea anual de la Unión de Cooperativas del Campo

En la mañana de ayer celebró su Asamblea anual reglamentaria la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, bajo la presidencia de don Alfonso Pérez. Actuó de secretario don Zacarías Sánchez Contra.

Después de leída y aprobada el acta de la Asamblea anterior se dieron a conocer la memoria de Secretaría y el estado de cuentas de la entidad que fueron aprobadas. Luego se discutieron diversos puntos de interés para los cooperadores, referentes, sobre todo, al comercio de abonos y a las relaciones entre la Cooperativa y las Hermandades. Finalmente se acordó conceder un voto de gracias a los directores y administradores de la entidad por su acertada gestión, confirmando los cargos que ostentan.

Previamente se había celebrado una misa en la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito oficiada por don Nicolás Rodríguez.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 40 plazas de aspirantes a Contadores del Estado, mas las vacantes con 7.000 pesetas y emolumentos 30 para delincentes de Obras Públicas. Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos

LOS PEREGRINOS DE FATIMA FUERON OBJETO DE UN CARINOSO RECIBIMIENTO A SU LLEGADA A ZAMORA

Nuestro prelado se halla muy satisfecho de la peregrinación

Alrededor de las once y cuarto de la noche del domingo llegó a nuestra ciudad la peregrinación zamorana a Fátima.

En la plaza mayor y sus alrededores se hallaban gran número de personas concentradas para recibir a los peregrinos. Al bajar estos de los autocares se dirigieron a la iglesia parroquial de San Juan, donde habían de celebrarse los actos finales de la peregrinación.

En el interior del templo totalmente abarrotado, el prelado se dirigió a los presentes, exhortándoles a dar gracias a la Santísima Virgen por haber terminado tan felizmente la peregrinación, y dar gracias a la vez a la Virgen del Tránsito por la protección que nos prestó. Acto seguido se cantó la Salve.

INICIAN LA MARCHA LOS PEREGRINOS

Con no poco justificado optimismo podríamos decir que hoy un tanto por ciento muy elevado de almas están en gracia de Dios. Zamora ha vivido unos momentos de intensa conmoción espiritual. La Virgen Santísima ha hecho sentir este viento impetuoso de la gracia vivificando a esas almas y haciéndolas sentir intensamente los amplios horizontes de lo sobrenatural. Mas sujetos al veloz transcurrir del tiempo, gran número de esos peregrinos, de esos portadores de gracias extraordinarias, han dejado nuestra ciudad para retornar a sus pueblos, recobrando otra vez ese camino ordinario, ese andar constante en medio de grandes dificultades.

Espectáculos

Cine Barrueco HOY: 5,30, 8 y 11 Colosal film Paramount de Mercurio

UN LUGAR EN EL SOL

Mañana: Estreno 20 th Century Fox de la emocionantísima película romántica de Negulescu

VENGANZA DEL DESTINO

Jhon Garfield: Micheline Presle

Pronto. Aventuras en tecnicolor de Universal. Tolerada LA ISLA DE LOS CORSARIOS Errol Flynn

Teatro Ramos Carrión HOY: Continúa de 5 a 1

SENDA PROHIBIDA Robert Taylor, Lana Turner, y STROMBOLI Ingrid Bergman

ueves. Extraordinario espectáculo de variedades

DE TODO UN POCO con el cómico CIRIACO

Conchita Chevalier, Tomás Marcos, Carmen Murrillo, los conocidos Hermanos Dato, Margarita Granados. ROLEME malabarista. Hermanas Leal. Dos horas de alegría, música, arte y buen humor

Viernes. Estreno Paramount de Mercurio Films. Tolerada

Senderos de guerra George Montgomery

Las más encarnizadas matanzas de indios y blancos

Teatro Principal HOY: Continúa de 5 a 1

UN CORAZON EN EL RUEDO de Luis Procuna, y AL SON DE LA MARIMBA

Jueves ¡QUE BELLO ES VIVIR! James Stewart

Sábado LA SEÑORA DE FATIMA Inés de Orsini

Pronto. Próximas actuaciones de extraordinarias compañías en temporada de una Campaña de precios populares

LUISITA ESTESO con su espectáculo

Gran Compañía del Teatro Beatriz

PEPITA MARTIN y MANUEL SABATINI

que harán su debut con la famosa obra EL BAILE

Gran Compañía de Zarzuela con Los Ases Líricos

Gran Compañía de Comedias Cómicas de MARI DELGADO

ANTONIO MACHIN y su espectáculo

JUANITO VALDERAMA y su ahijada Adelfa Soto con su nuevo espectáculo ALEGRIAS DE JUAN VELEZ

Teatro Ramos Carrión

MIÉRCOLES 15 A LAS OCHO de la TARDE

GRANDIOSA FUNCION A BENEFICIO DE ESCUELAS SOCIALES "SANTA MARTA" PARA SIRVIENTAS

La deliciosa comedia de los Hermanos Quintero

SIN PALABRAS

Por las señoritas MABEL GARCIA y CHELO OLANO con los señores CRESPO NECHES y CARLOS PRIETO

Acto folklórico, bailes y canciones tituladas DOMINO.—CLARA LUNA SEVILLANA.—PA QUIEN SERA.—LA PASTORA.—CAPOTE DE GRANA Y ORO.—SEVILLA.—LA VIOLETERA.—ZAPATEADO.—ALEGRIAS.—ZAMBRA GITANA Principales figuras: CLAVEL HUERTAS.—MARY SANVICENTE. MARUJA CARDOSO.—MARIA VICTORIA GUTIERREZ DE LA CUESTA.—MARIA ROSA RASILLA Bellísimo conjunto de señoritas

Poesías por ROSA MARY CABELLO Director musical NACOR BLANCO (Hijo) Magnífica presentación de vestuario, decorado y atrezzo

Localidades HOY MARTES desde las cuatro en la taquilla del Teatro

AMUNICIÓ POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

VENTAS

SE VENDE casa, magníficamente situada. Informes, Calzados El Cañón (609)

VENDO, motores Somme", "Vallino", "Z" y "T. H." 3 y 2 H. P. Mitad precio su valor, equipados sacar agua. Toda prueba Diríjirse: Delfín Maragatos, 30. Benavente. (623)

VENDO 70 fanegas tierra, pradera, viña casa, libre colonos. Para tratar, Juan Antonio Rodrigo Serano, Peñausende. (659)

VENDO gallinas Leghorn. Brahones, 2 (667)

TRASPASOS

TRASPASO camas y comidas. Puebla de la Feria, 2. (582)

TRASPASO cordelería y calzados, buena clientela. Doctor Carracedo, 3 Zamora (619)

TRASPASO tienda ultramarinos, vivienda, patio, para gallinas. Razón en esta Administración, o en San Juan Monjas, 2 (643)

POR TRASLADO traspasamos dos comercios céntricos, baratos. Razón esta Administración (644)



1
5
7
0

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Callicida CIBELES Destruye callos y durezas sin dolor

DR. J. DE PAULA MEDICINA INTERNA-ANÁLISIS-RAYOS X San Torcuato, 49 Zamora

LAS TRES PREGUNTAS DE Roberta ??? 5.000 PESETAS MENSUALES

en efectivo y en productos ROBERTA a quien conteste con exactitud, las tres preguntas que cada mes se publicarán, escribiendo las respuestas en el cupón que aparece al pie y enviando éste, acompañado de un estuche de cartón de cualquier producto de esta marca a Roberta, S. L., Marqués de Zafra, 15, Madrid, antes de las doce horas del último día de cada mes, en que se cerrará la admisión de los mismos.

Si fueran varios los acertantes se sorteará, entre ellos, el importe del premio, fraccionado del modo siguiente:

| | |
|----------------------------------|--------------------------------|
| 1.º de 1.000 pesetas en metálico | 2.º de 500 pesetas en metálico |
| 3.º " 250 " " " | 4.º " 250 " " " |
| 5.º " 150 " " " | 6.º " 150 " " " |

Y CATORCE PREMIOS MAS EN OTROS TANTOS LOTES DE PRODUCTOS ROBERTA

El sorteo y adjudicación de premios se efectuará el segundo jueves de cada mes, en los estudios de la Emisora de Radio Intercontinental, de Madrid, en las emisiones cara al público que todos los jueves a las once de la noche, y bajo el título: "La estudiantina pasa", patrocinada ROBERTA y animada Angel de Echeñique. En cada una de estas emisiones se repartirán, además, entre el público que a ellas concurre, premios por valor de 500 pesetas en productos Roberta, mediante un sencillo y atractivo concurso. (Los nombres de los concursantes ganadores serán dados a conocer en la Prensa, en nuestro concurso del próximo mes).

GANADORES DEL CONCURSO DEL MES DE MARZO POR EL ORDEN SEGUN LA IMPORTANCIA DE LOS PREMIOS

Maria Lieva Serra, Avd. España, 2. Ibiza.-Aurora González, Lope de Vega, 4. León.- María Asunción Marticorena, Artecalle, 20. Plencia (Vizcaya).-Antonio Martínez Palma. Real. 15. Sta. Fe (Granada).-Paulita Nuñez. Cámara, 16. Aguilar (Córdoba).-Dolores Garrido Pelayo. José Antonio. Madrigueros (Albacete).-América Arrieta. Dos de Mayo, 16. Bilbao.-Maruja Martínez. José Antonio, 75. Burjasot (Valencia).-Pilar Martínez Tuñón. Atocha, 77. Madrid.-Dorita Madrona. Obra Pia, 4. Chinchilla (Albacete).-Teresa Fernández. Puerta Nueva, 16. Zamora.-María Teresa Batuyone Heredia. Velarde, 1. Sevilla.-Rosina Fernández. Martínez Campos, 11. Madrid.-Marina Marqueta. Cíaño. Sta. Ana (Asturias).-Marinett Leguey Macía. Capitán Rueda, 21. Alicante.-Cesáreo Pérez Pasión. Mar, 4. Aroche (Huelva).-Luis Estrella Alventosa. Sta. Teresa, 4. Cerdá (Valencia).-Alberto Dietschi. Iradier, 21. Barcelona.-Lolita Boil Marco. San Francisco, 21. Geldo (Castellón).-Paquita Villar Ramiro. Pl. Troyano Salaverri, 1. Jaén.

CUPON PARA OPTAR AL CONCURSO DEL MES DE ABRIL

- 1.ª pregunta.—¿Qué actriz, hoy ya un poco olvidada, interpretó la película Ninotchka? RESPUESTA:
- 2.ª pregunta.—¿Qué película refleja un episodio de espionaje de la última guerra que se desarrolló en la capital de Turquía? RESPUESTA:
- 3.ª pregunta.—¿Qué actor hizo de Enrique V, en la película de este nombre y está casado con una célebre actriz inglesa? RESPUESTA:

Nombre y domicilio del concursante:

(15)

PRODUCTOS Roberta BELLEZA PERFECTA

La aventura petrolífera DE MARCILLA

Por Jesús DELGADO
(Enviado especial)

El pueblo, que es riquísimo por su regadío, aguarda serlo ahora por abajo. Hasta la recogida de la cosecha de «oro negro» la comarca esperará despreocupada y angustiosamente

MIENTRAS los domadores de manantiales continúan hiriendo su tierra, Marcilla, a dos kilómetros de la torre, vive emocionadamente esta primera época de lo que puede resultar su época petrolífera. Bekú, Texas, Arkansas, Turin y ahora Venezuela también pasaron por esta prueba. Situada en la ribera de Navarra, Marcilla es una grata y riquísima localidad elevada junto al río Aragón. La torre mudéjar del Palacio de la Marquesa se eleva sobre el resto de las edificaciones; sus callejuelas son estrechas y muy pobladas de cantinas en las que comen, precipitadamente, los transportistas para seguir, en seguida, su loco correr a través de estas polvorientas carreteras. Muy cerca, está Caparrosa cuyo casco divide en dos la carretera general de Pamplona-Barcelona.

ASI ES MARCILLA

Antes de que llegasen a Marcilla los «domadores de manantiales», el pueblo no tenía otra inquietud que la de rogar a Dios por el resultado favorable de sus dos cosechas. Industrialmente, también el pueblo tiene su importancia porque en su término municipal se alzan una azucarera, una fábrica de harinas, otra de conservas vegetales, una tejería mecánica y alguna otra empresa de menor cuantía.

De las mil ochocientas hectáreas que constituyen el término, ochocientas son de regadío y el resto de secano; las heladas han devastado este invierno parte de la superficie y el campo anda retrasado; pero las parcelas de regadío, con sus siembras nacientes, ofrecen un aspecto muy sugerido. Como una fachada que preserva al pueblo de los vientos enemigos de su agro, se alzan sobre el Aragón los pardos cañones que a mister Crammer tanto llamaron la atención y le hicieron pensar en la posibilidad de una gran explotación petrolífera.

SUS CULTIVOS TIENEN EL VALOR DEL PETROLEO

Por la riqueza magnífica de su vega, puede decirse que Marcilla ha tenido, en estos años, «petróleo» en la gran superficie plana de sus «ro-

badicas». Mil novecientos cincuenta y dos fué generoso en la comarca y con un tiempo propicio para los cultivos, produjo unas seis mil toneladas de remolacha, seiscientas de trigo y cuatrocientas de pimientos. Como no es región de latifundios, sino que la tierra está bastante repartida los beneficios han sido, prácticamente, generales. Marcilla, pues, para ser rica le sobra la explotación de su subsuelo; si reúne petróleo en sus entrañas, la tierra que cultivan sus recios campesinos produjo siempre a estos (echando a un lado los años excepcionalmente buenos de la postguerra) la conservación de una autonomía económica muy estimable.

Por todas partes de la comarca, a la vista de los sondeos petrolíferos de los norteamericanos, he tenido ocasión de pulsar la misma inquietud de estos navarros de la ribera: «si surge el petróleo ¿qué va a ser de nosotros?». El pamplonica de Marcilla es un tipo de transición entre el navarro y el aragonés. No lejos de la provincia de Zaragoza, estos labradores conservan el acento fonético del medio Aragón; fieles a sus más viejas tradiciones regionales, sus costumbres difieren muy poco de las que enmarcan la zona que pudiera escogerse como prototipo de esta raza corajuda y obstinada. Si Pamplona tiene su encierro, de toros, Marcilla disfruta del suyo con las correrías incruentas de sus mozaletas tras las vaquillas, en vísperas de San Bartolomé, la gran fiesta comarcal, cuando todo el mundo se echa a la calle en pantalón blanco y gorra colorada y el buen vino de la ribera quebranta las tradicionales normas del orden y el silencio.

LA OTRA COSECHA DEL ORO NEGRO

Desde ahora hasta agosto o septiembre, Marcilla vivirá angustiosamente el compás de espera para el advenimiento de la gran e insospechada cosecha; la cosecha del «oro negro» que, llueva o no llueva, estará siempre en manos de los rubios y esbeltos muchachos de Henderson. Pero mientras ese tiempo

se cancela, la torre petrolífera ha servido para romper el sosiego y la paz de una ancha zona de más de quinientos kilómetros cuadrados. Algunos labradores se atrevieron a decirme abiertamente:

—No queremos que esos hombres encuentren lo que buscan. Porque entonces, Marcilla desaparecerá. ¿Qué será de nuestras cosechas? Nosotros somos agricultores y si nos echan de aquí ¿a dónde iremos?

El apego a la tierra es tradicional en todo el pueblo español. Pero está considerablemente arraigado en el navarro, como en ninguna otra región española; y la aparición de la gran torre de sondeos ha creado un clima entre la población habitante del famoso triángulo Tudela-Logroño-Marcilla.

TODO HOLLYWOOD RUEDA EN EUROPA PARA ESCAPAR DE LOS IMPUESTOS

ITALIA comienza a preguntarse seriamente si debe cargar los impuestos de las estrellas extranjeras que vienen a trabajar en ella. Los promotores de esta idea citan cifras que serían una tentación para cualquier ministro de Hacienda. Fernandel, ha recibido 25 millones de liras por «El regreso de don Camilo». Sabú, 15 millones por «Buenos días, Elefante»; María Félix 60 millones por varias películas; Errol Flynn, 140 millones; Jennifer Jones, de 60 a 80 millones; Jean Gabin, 25 millones; Montgomery Clift, de 20 a 30 millones, Marta Toren y George Raft, 30 millones; Orson Welles, 10 millones, George Sanders, 30 millones, etc.

Si esta decisión fuese adoptada, significaría, en revan-

LOS TOROS DE ANTES Y LOS DE AHORA

Por Alberto POLO

19

Los apoderados.-Bichos adiestrados para dar las buenas tardes al salir del toril

QUIEN es el responsable del espectáculo taurino?

Todos cuantos de manera directa o indirecta intervienen en él. En el primer término la fatalidad, las circunstancias fueran del control humano, la hecatombe...nunca mejor empleada esta palabra...ganadera, consecuencia de las jornadas trágicas, Corrochano ha estudiado bien esta fase del asunto, según le oí en dos conferencias que pronunciará en Sevilla con el lema «el medio toro»; después, las Empresas, el público—aunque este por minoría de edad queda descartado—, y el Cuarto Poder.

—Omíte usted lo que más escuece; el tercer hombre, el apoderado. Si es él; precisamente el blanco de todos los tiros. ¿Se le ha ido de la memoria?

—Ni por asomo. De él tratare-

mos cuando le toque la vez. Déjeme en la cola. Pero, no para echarle culpabilidad injustamente? Que ha hecho ese señor que no se halle acorde con su obligación de defender los intereses de sus podernantes, que en parte son los suyos propios? Seleccionar los toros que ofrecen apariencia de inofensividad y disponer que se los sirviesen como toros bien afetados y maquillados y casi, casi, adiestrados para dar las buenas tardes al salir del toril. Si se le obedecía sin reparo y el público se manifestaba contentísimo; amén de que los ditirambos a sus muchachos ya habían rebasado la marca de la sensatez, que cabe decirle como no sea felicitarle por su prodigiosa mano izquierda. Y nada más, porque todo lo que no sea con cariz de imparcialidad, tiene trazas de envidia, que como se dice vulgarmente, si fuese sarna y, los sarnosos levantasen el vuelo, taparían el sol.

—Y, ¿tampoco son culpables los ganaderos?

—Tampoco. Por grande que sea su amor a la Fiesta Nacional y por mucho que se desvelen en el cuidado de sus reses bravas, de su casta y trapío, halagándoles que se las aplaudan en los cosos y les hagan dar la vuelta al ruedo en el arrastre; es de comprender que no les haga gracia ninguna que les aventajen los mejores ejemplares en la dehesa, teniendo que llevarlas al matadero, con pena; pero, ¡hay que vivir! Que una cosa es la fama

y otra los gustos y los gastos. Ante el dilema del torito o medio toro pagado al precio del toro de verdad, o el ajuste con los traficantes de carne... ¡Cualquiera duda!

—Luego, a usted todo le parece bien.

—¿Volvemos a las andadas? A mí lo que me parece bien, mejor dicho lo que me agrada es el juego del ajedrez.

—Déjese de chanzal! ¿Qué relación hay entre un cincoñeo y el ajedrez?

—Parece mentira que usted formule esa pregunta. Todo en nuestro mundo se relaciona entre sí, a lo que he oído decir; porque a mí no me consta. El ajedrez, como a mí me lo enseñaron a jugar, es un juego de mucho pensar, por el cual se aprecia el valor de la táctica. ¡Cómo que es recomendado en cantidad de artículo de primera necesidad a los militares, ya se dará idea de su importancia! Jugándolo con buenos maestros se aprende la estrategia. Las piezas deben moverse a su debido tiempo cada una, y previa reflexión, con temple. Gracias a esto el planteamiento de la partida es el factor del éxito. Y, yo a esto me remito, sin separarme un ápice. Aunque usted vea un peón o un caballo que parecen salirse de sus casillas, no hay tal cosa. Arde de jugador. El final de la partida es lo que cuenta.

—¿Entonces?

—Mañana sacaremos los «alfiles», o si le suena mejor el público.

El presidente de Venezuela, el jefe de Estado más joven, reivindicó la dignidad nacional Están afianzadas las relaciones con España

Declaraciones especiales del doctor Victor José Cedillo, secretario privado de la Presidencia de la República

DE un modo general está considerado Venezuela como un país fabuloso de posibilidades ilimitadas. Para muchas personas representa un nuevo Perú, donde cada uno puede ir a «hacer su América». Frente a esta opinión optimista existe la que sostienen también otras muchas personas según la cual no resulta tan fácil hacer dinero allí en unos cuantos años.

—¿Quiere decirme que hay que alertar en todo esto?

—Venezuela es el país de mayor florecimiento. Tiene la puerta abierta para el capital privado y existen de acuerdo con esto grandes empresas montadas con capital norteamericano, francés, español y holandés.

Del mismo modo, tiene la puerta abierta para los emigrantes, pero estos deben saber hacer algo, es decir estar especializados en alguna rama del saber o de la producción, porque mano de obra nos sobra, y marcharse a las provincias sin incurrir en la equivocación de quedarse en Caracas.

Estaba hablando con el doctor Victor José Cedillo, Secretario privado de la Presidencia de la República venezolana. Entusiasta de España ha vuelto a ella para pasar las vacaciones de Semana Santa. Es un hombre distinguido, de carácter concentrado y extraordinariamente cordial.

Tanto la situación política como la económica están consolidadas en Venezuela—continúo diciendo. La labor principal la ha hecho el Presidente provisional de la República, Coronel Marcos Pérez Jiménez, que he reivindicado la dignidad nacional después de cuatro años de tragedia comunista, dirigida por «Acción Democrática», durante la que no había seguridad para nada. Es una obra trascendente la que lleva realizada.

El Coronel Marcos Pérez Jiménez goza de un extraordinario prestigio en su país y tiene tanto arraigo en el pueblo que las próximas elecciones presidenciales se convertirán, seguramente, en un referéndum. Hoy por hoy carece de contricante. Desde 1948 era Ministro de Defensa y con anterioridad desde 1945, Jefe de Estado Mayor. Se hizo cargo de la Presidencia provisional de la República en diciembre de 1952.

El doctor Victor José Cedillo siguió diciéndome:

—Está considerado el Coronel Marcos Pérez Jiménez, como el más joven de los dirigentes de pueblos de América. Cuenta tan solo con 37 años. El mundo está viviendo la hora de la espada, y Pérez Ji-

Pasa a la PAGINA CUARTA

VISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

pronto las estrellas tengan que buscar otra cosa para poner sus saneados ingresos fuera del alcance de los impuestos. («Cine Revue», París).

¡Mamá tengo el cutis irritado y siento mucho escozor!

CREMA HIGIENICA KIDA

A BASE DE LANOLINA

Preserva de la humedad y del roce.

Especial para los cutis delicados. Los deja sanos, sin rojecas ni granitos.

Laboratorio CARASA-RENTERIA

Contra la sarna ovina



Zoogama

ANTIPARASITARIO EXTERNO PARA GANADERIA

Sus ovejas pueden proporcionarle mayores beneficios si las protege contra la sarna.

Zoogama es un producto científico que garantiza la total curación de los animales cualquiera que sea el grado de infestación. Sus características principales son:

- Potente acción parasitocida.
- Persistencia de efectos.
- Es inofensivo para el ganado sin acción irritante sobre la piel y mucosas.
- Un solo baño basta para la total curación y protege contra nuevas infestaciones.

Frascos con 1, 1.2 y 1.4 litros y 50 c. c. para disolver en 200, 100, 50 y 10 litros de agua respectivamente.

LABORATORIOS ESPAÑOLES "Zelta" S.A. - PORRIÑO (Pontevedra)

"La Universidad española participa íntegramente en nuestro Movimiento"

Discurso del jefe nacional del S. E. U. en la clausura del Congreso de Estudiantes

"Caudillo de España:
Estos campos de la Ciudad Universitaria eran, apenas unos años, lugar de batalla en la que las juventudes españolas aseguraban para nuestra Patria el derecho a una nueva Historia, la seguridad de que en lo sucesivo sobre esta piel de toro no habría sitio más que para los que entendieran la vida como servicio. Estos edificios reconstruidos, que vuelven a ser laboratorios de investigación, aula de enseñanza, vida de cultura, encierran todavía en sus cimientos los restos de muchos estudiantes que no conocieron desde 1936 otro tribunal de exámenes que el que les formó la Historia para darles la más alta calificación.

Muchos de estos estudiantes pertenecieron al Sindicato Español Universitario, al primer Sindicato falangista surgido en noviembre de 1933, para cumplir tres funciones que José Antonio les señaló en su primer Consejo Nacional: hacer que la Universidad fuera

Expuso los frutos del mismo y las razones de sus esperanzas

un organismo de vida, de formación total; lograr que la ciencia se considerara en función de servicio a la totalidad patria, y, finalmente, ser la gracia y la levadura de la Falange. Pronto el S. E. U., con la muerte de Matías Montero, inició su largo rosario de caídos por la Patria. Desde entonces los estudiantes han sabido cumplir con su deber. Estuvo el S. E. U. presente en el 18 de julio con las primeras escuadras falangistas que sirvieron en vuestro Ejército. Lo estuvo durante la guerra, aportando a nuestras fuerzas aquellos modernos donceles de Sigüenza que fueron los ayaes provisionales; dió sus mejores hombres —empezando por quien entonces era su jefe nacional— a la División Azul. En ella murió Enrique Sotomayor, el estudiante que concibió la primera idea del Frente de Juventudes.

Los frutos del Congreso

Bajo tales auspicios y tan limpio historial no es extraño, señor, que los frutos de este Congreso hayan sido abundantes. Ante la imposibilidad de recordarlos todos, indiquemos, sin embargo, cuáles son los más importantes.

Por su carácter de generalidad y por lo que puede suponer para el estamento estudiantil, está el anteproyecto del Estatuto del Estudiante, en el que hemos recogido, con la pretensión de que se lleve a Ley, no sólo los derechos académicos de cada uno de ellos, sino lo que más importa en esta hora, sus deberes y funciones para con la Patria, el Estado y la sociedad.

Resaltan también las conclusiones encaminadas a solicitar la implantación del Seguro escolar. Somos conscientes de la necesidad de abrir nuestras aulas universitarias a todos los muchachos que tengan inteligencia suficiente para ello, sea cualquiera la clase social a la que pertenezcan. Si la Universidad es en gran parte clasista, lo mismo que nuestras escuelas especiales, todos queremos que deje de serlo. Para conseguirlo, no sólo un sistema de protección escolar es necesario, sino que hay que llamar a todos los estudiantes a la solidaridad de su estamento, para asegurarlos contra todos los riesgos de la fortuna, la enfermedad o el accidente, y para garantizarles también, una vez concluidos sus estudios, mediante un sistema de ayuda total, que no les faltará el apoyo para su primer establecimiento profesional, cuando no pueda venir de otra parte.

Importante es, por su propio contenido, la ponencia examinada sobre formación religiosa y en cuya elaboración todos dieron ejemplo de respeto a la jerarquía, de filial devoción a la Iglesia y de elegancia al tratar de cuestión tan delicada. Quisieramos elevar respetuosa y filialmente a la jerarquía eclesiástica nuestros puntos de vista encaminados al apostólico deseo de lograr una mayor catolización de nuestras juventudes, y nos interesa poner de relieve que todas las intervenciones en tal materia han ido encaminadas, única y exclusivamente, a la finalidad de obtener una mayor eficacia en la formación de nuestras juventudes en la religión católica de la que sabemos con palabras inolvidables, que es "no sólo la verdadera, sino históricamente la española".

Parte importante de nuestras tareas ha estado ocupada por las ponencias encaminadas a lograr que la Universidad, a más de cumplir con su función investigadora y de transmisión de la cultura, viva los problemas de nuestra hora y de nuestro pueblo, constituyéndose para todos los sectores sociales en germen de extensión cultural e imagen ejemplar en la que otros se miran. Es una noble pretensión, cuando se le sirve lealmente, esta de querer ser de tal manera que los demás nos imiten no por el grado de nuestra fuerza, sino por la razón de nuestra verdad! Así, el Congreso ha elaborado la ponencia de extensión cultural encaminada al montaje de un servicio regido por los propios estudiantes, que lleve a los pueblos, a los suburbios de las ciudades y a todos los rincones de España las sanas inquietudes de la cultura, la alegría

del arte, las conquistas prácticas de la técnica o las realizaciones más hermosas de la ciencia.

En la misma línea, recordando todavía la dosis de amor, el servicio universitario del trabajo, que brotó espontáneamente de los propios estudiantes hace unos años, ha tenido aquí regulación apropiada y estudio conveniente. Pretende fomentar el que los estudiantes, voluntariamente y durante sus vacaciones, compartan el trabajo con los obreros, recibiendo su mismo jornal, siguiendo su misma vida y conviviendo los dolores y las alegrías mutuas. Si no nos faltaran las ayudas imprescindibles, más de tres mil estudiantes darían a los obreros la lección de la cultura, recibirían la del trabajo y ayudarían a una mejor comprensión entre las clases sociales, que es una de las soluciones al problema social.

También de nuestras relaciones internacionales con otros organismos estudiantiles nos hemos ocupado, así como del montaje de una red de albergues durante el verano, empleando para ello nuestros actuales Colegios Mayores y que permite a los estudiantes extranjeros conocer la brillante realidad de nuestra Patria, y a los nuestros, un régimen de reciprocidad, viajar en mejo-

res condiciones por Europa.

Deliberadamente he dejado para el final el examen de la ponencia que hemos llamado "Ciudadanía cultural hispanoamericana". En el año 1942, sólo treinta y tantos estudiantes hispanoamericanos cursaban sus estudios en nuestra Patria. De los que salían de su país, los más iban a Francia o a los Estados Unidos. En 1953, tres mil estudiantes hispanoamericanos siguen sus estudios en nuestras Universidades, de ellos dos mil en la de Madrid. Por otra parte, cada año, cincuenta mil españoles emigran a los países hermanos de América. De ellos, bastantes han seguido estudios superiores. Plantea esto, a nuestro juicio, la necesidad de llegar a una identidad académica de los títulos similares expedidos por los Estados de aquellos países, que facilite o elimine incluso los engorrosos trámites que en todo el mundo hispánico hay que seguir actualmente para obtener las debidas convalidaciones. Pero no es esto sólo una facilidad para una minoría interesada, sino que, al hacer posible la Universidad Hispánica, será también realidad cultural, la unidad de un bloque de naciones que tiene que jugar papel preponderante en el concierto universal: el que ella misma se imponga y no el que le destinen los amos ocasionales del mundo.

Razones de nuestra esperanza

Tenemos delante un amplio camino de trabajo hasta que hayamos cumplido lo que voluntaria y exigentemente nos hemos impuesto en esta semana del Congreso. Tres satisfacciones justifican una firme y sonriente esperanza.

En primer lugar, esa bendita esperanza nuestra se afianza con vuestra presencia entre nosotros, de la misma manera que entre los soldados se agradece siempre la mano segura del capitán.

La segunda razón de nuestra alegría está en el deseo que respira nuestra Universidad con su noble generosidad abierta a las preocupaciones del mundo y de nuestra hora. Una Universidad que amamos en

sus mismos defectos con afán de perfección y de lo que estamos convencidos ha de llegar a ser pieza esencial de nuestra nacional grandeza. Nosotros, señor, que hemos aprendido de vuestro ejemplo, y del magisterio de José Antonio, a ser sumamente revolucionarios prometimos volcar nuestro esfuerzo en el camino iniciado por vuestro Gobierno de terminar la reforma de nuestra Universidad, promesa que comparto de mejor y más número de nuestra juventud que cree que esa es la principal tarea por la que puede encuadrarse en la empresa nacional.

En cierta ocasión el señor Ruiz-Gómez nos dijo: "Pa

ra hacer frente al volumen inmenso de los problemas de orden docente y cultural que España tiene planteados lanzaremos un nuevo mensaje e invitaremos a la juventud española y al pueblo todo de España a una nueva aventura de una revolución auténtica en el plano de nuestra cultura".

Pues bien, este Congreso es el principio de nuestra respuesta a tan generosa llamada.

Por otra parte, se apoya en la conciencia que la juventud ha adquirido de su propia unidad. Mientras que otros países en similares circunstancias preparaban los planes quinquenales de la materia aumentando como quien dice los altos hornos con la alegría y aun la misma vida de los hombres, España, en medio de una guerra interna, de una victoria que todos nos queríamos arrebatar, difícilmente neutral en la última contienda mundial, ante la necesidad de su reconstrucción interior y de la cobarde incompreensión de los de fuera, España, repito, cuidaba de su mejor patrimonio, de su juventud. No han faltado a la juventud, a través de todas las dificultades de estos años, ni el apoyo moral y material del Estado, ni la voz de aliento y el ejemplo de su mejor capitán. Fruto de esos esfuerzos somos nosotros, en quienes la lealtad es una virtud inmovible y el diálogo y el servicio notas habituales de nuestra convivencia. Aunque ya la Universidad lanza promociones de licenciados que no recuerdan, por su edad, las vicisitudes de la España anterior al 18 de julio, el año que viene ingresarán en nuestras aulas los muchachos que nacieron en 1936. Dentro de tres años cumplirán su servicio militar y dentro de cinco serán médicos, ingenieros, abogados, licenciados en Ciencias, en Letras o en Historia. En los trece años que nos quedan, que no han conocido una España vendida al mejor postor, una España fraccionada en su territorio, en sus hombres y sus clases, está la mejor razón de nuestra existencia y el más hermoso título de nuestra historia.

He dicho".

El S. E. U., en las tareas de la paz

Han estado el Sindicato Español Universitario y sus hombres presentes en la tarea de la paz: la ordenación de la Universidad española, la creación de la Milicia Universitaria, la red de albergues, el sistema de becas y comedores, la celebración de competiciones deportivas, las tareas del Servicio Universitario del Trabajo, de la extensión cultural, la fundación de los Colegios Mayores, las actividades artísticas y culturales de los estudiantes, el intercambio con el extranjero y otras muchas obras son la aportación de nuestra organización estudiantil al deseo de hacer una España hermanada, ascética en lo religioso, exigente en lo político, certera en lo cultural y alegre en lo deportivo. Ha dado el S. E. U. a nuestra política ministros, gobernadores, directores generales; a la ciencia, investigadores; a la Universidad, catedráticos; a la Milicia, oficiales y soldados, una oficialidad de complemento para la paz, y a la guerra, héroes y soldados.

En este paisaje y con semejante historial se ha celebrado durante la semana que hoy termina el I Congreso Nacio-

nal de Estudiantes, convocado por orden conjunta de la Secretaría General del Movimiento y el Ministerio de Educación Nacional. Durante las apretadas sesiones que, de nueve de la mañana a diez de la noche, hemos dedicado a estudiar los problemas de la Enseñanza Superior, se han examinado cerca de treinta ponencias. Mil doscientos estudiantes, procedentes de todas las Universidades y Escuelas Especiales, han participado en nuestras deliberaciones. Ochocientos de ellos han sido libremente designados por sus compañeros de curso en atención a sus méritos políticos relevantes y a su brillante expediente académico. Junto con los mandos del S. E. U. han compartido los trabajos miembros de organizaciones confesionales como la Sección Universitaria de las Congregaciones Marianas y de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, y un número de estudiantes hispanoamericanos representantes de los tres mil que, gracias al apoyo de nuestro Gobierno, siguen sus estudios en la Universidad española.

Por una Universidad más perfecta y una España más fuerte

Ni uno solo de estos mil doscientos congresistas han antepuesto su interés personal al superior de lograr una Universidad más perfecta y, con ella, una España más justa. ¿En qué otra época hubiera sido esto posible? No tampoco, por cierto, en los regímenes panteístas en que toda expresión del pensamiento está coartada, ni en los de una democracia liberal, disgregadora y agnóstica, en que ningún acuerdo es posible, ni realizable la unidad de los hombres. Para que este Congreso se haya podido celebrar y tengai sus conclusiones el alto grado de eficacia que poseen, ha sido necesario que a aquella juventud rebelde e indisciplinada, campo abonado para todas las algaradas, pasto idóneo de todas las doctrinas políticas contrarias, haya sustituido esta otra heredera del 18 de julio y educada en su espíritu que sabe discutir con seriedad sobre sus propios problemas, seguir el cauce normal para elevar sus pretensiones y anteponer a sus propios intereses los de la Universidad y España.

En este sistema, el SEU es el doble cauce por el cual la Falange asegura la lealtad de las futuras generaciones a nuestra doctrina y estilo; y el Estado conoce las opiniones, tendencias y esperanzas de quienes por ser ahora estudiantes universitarios, serán algún día dirigentes de nuestra vida social. Para servir ambas cosas no nos han faltado ni las consignas y alientos del secretario general del Movimiento, ni la cordial acogida y entusiasta atención del ministro de Educación Nacional y sus colaboradores.

En este sistema, el SEU es el doble cauce por el cual la Falange asegura la lealtad de las futuras generaciones a nuestra doctrina y estilo; y el Estado conoce las opiniones, tendencias y esperanzas de quienes por ser ahora estudiantes universitarios, serán algún día dirigentes de nuestra vida social. Para servir ambas cosas no nos han faltado ni las consignas y alientos del secretario general del Movimiento, ni la cordial acogida y entusiasta atención del ministro de Educación Nacional y sus colaboradores.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Con ello quedan reafirmadas dos de nuestras más caras ideas: la de que la Univer-

El presidente de Venezuela...

(Visto de la PAGINA TERCERA)

ménez es uno de los más distinguidos militares de su época.

—¿En qué situación se encuentran las relaciones de Venezuela con España?

—Están afianzadas y cada día más en auge. Tenga en cuenta que somos unos fervientes hispanófilos. Las relaciones comerciales marcan también un rumbo creciente. Para darle una idea de la atracción que tiene España para los venezolanos, le diré que los pasajes de avión para venir aquí están agotados con

tres meses de anticipación, cuando antes estos viajes se orientaban hacia Francia y Gran Bretaña. Allí se ha seguido la Guerra de Liberación de ustedes, marcando con unas banderitas en los mapas los avances del Ejército Nacional. Por otra parte, los españoles constituyen la colonia más numerosa.

Venezuela es el país donde se ha construido más últimamente. Tan sólo en la construcción de vías de comunicación se han gastado 160 millones de bolívares. Es un país que abarca una superficie de un millón de kilómetros cuadrados por los que corren nada menos de 1.000 ríos, algunos de dimensiones tan enormes como el Amazonas, allí conocido por "El Maraón". Posee una fantástica riqueza natural en petróleo, hierro, diamantes, amianto, oro y madera. El trigo se da en la región andina, el maíz en el centro y la ganadería, principalmente vacuna y caballar, en los llanos. La población de Venezuela se eleva sólo a cinco millones de habitantes.

—¿Cómo están considerados los españoles que trabajan allí?

—De un modo inmejorable. Se les considera los descendientes de los descubridores, y asombra pensar la energía y el espíritu de aquellos hombres que atravesaron las selvas cubiertas con sus corazas. Hay que ver las selvas para darse cuenta de lo que eso significa. También conceptuados están los españoles y tienen allí tanta consideración que son los únicos que gozan facilidades especiales para nacionalizarse.

¡¡PRESTAMOS!!
SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Interés anual 4 1/2 por ciento Amplio plazo amortización
Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas.
Solicite folletos e información gratuita.
Expónganos su caso; su visita no le compromete.
Rápida tramitación **Dogoa y Hergón, S. L.**
Avenida de José Antonio, 55 — Teléfono 22 51 30 = Madrid
NECESITAMOS AGENTES

Dependientes jóvenes para mostrador
cumplido el servicio militar, con deseos de porvenir, especializados en tejidos, géneros de punto o confecciones señora y niño. Escribir sólo profesionales con referencias a Ajacones Progreso, Plaza Tirso Molina, 15. MADRID.

Ignacio ARROYO

LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

3-0 Nuevo triunfo local en el Estadio EL BARCELONA SE DESTACA

Y otra vez un encuentro aburrido y sin calidad

PARODIANDO al Zorro, el popular artista de la radiodifusión, podría decirse que el encuentro de ayer en el Estadio fué "tal cual anteriores, pero con viento". O sea que al tono aburrido, desangelado y anodino de la mayor parte de los partidos que el Atlético jugó en casa, habrá que añadir en esta ocasión, el que impuso el ventarrón reinante, enemigo número uno del fútbol. Se hacía necesario un juego rápido y corto para combatir al loco viento y el mal estado de la cancha, pero como todo el mundo sabe, llevar la pelota por el suelo y con dominio no son cosas fáciles y, claro, estos chicos de la Tercera no saben hacerlo, ignorancia en la que, por otra parte, incurren también muchos que andan por categorías superiores. Total que, entre la ausencia del clase, las pocas ganas, el ayuno de técnica y el mal tiempo, la pelea se quedó en un mal partido en el que menudearon los bostezos y las palmas de tan ganaron, eso sí, los rojiblancos además por tres goles, de los cuales sólo uno fué bien hecho, ya que segundo se debió a un error garafal del meta gallego y el tercero precedido de un claro fuera de juego. Por otra parte, la emoción no tuvo acto de presencia en los gradados porque el Atlético, que pudo no ganar, tampoco pudo perder, habiéndose que los del Arosa, aceptados en el pase, no fueron capaces de marcar ni ayudados por el huracán.

Juventud y veteranía, algún puntal discreto, un vértice de ataque con ciertas hechuras y apenas nada como conjunto. Tercera División típica. Todo esto y un árbitro discreto en la primera parte, excesivo al conceder el penalty que falló Utrilla y falta de autoridad en la continuación, cuando los jugadores discutieron más de la cuenta. Mal situado, no pudo apreciar el ofsido que precedió al tercer gol rojiblanco.

Y, así las cosas, la Liga se acerca a su final. Desde luego la temporada 1952-53 no pasará a la historia en los anales del Atlético.

EL PARTIDO FUE ASI

PARTIDO: Atlético Zamora-Arosa, de Villagarcía de Arosa, correspondiente al torneo liguero y declarado "Ayuda del Club".

CAMPO: Estadio de Educación y Descanso.
TIEMPO: Bueno.
ENTRADA: Regular.
ARBITRO: Rodríguez Barredo.
ALINEACIONES: Atlético: Cobas; Martínez II, Angelín, Manolo (Utrilla); Martínez I, Utrilla (Abello); Ros, Oliva, Duarte, Abello (Santiago), Santiago (Manolo). Arosa: Emiliano; Campos, Basterino, Carrón III; Venancio, Charrón V; Serio, López Vázquez, Correa, Carrizo y Baña.

DISTINTIVOS: Atlético, camiseta rojiblanca y calzón azul; Arosa, camisa a cuadros rojos y blancos y pantalón negro.

RESULTADO DEL PRIMER TIEMPO: 0-0.
RESULTADO FINAL: 3-0.
MARCARON: Duarte (a los 14 minutos), Ros (a los 39) y Duarte (a los 44 minutos).
TIROS A GOL: El Atlético tiró 14 veces a puerta; el Arosa, 10.
FALTAS: El equipo local incurrió en 7; el forastero, en seis.
MANOS: El Atlético dió 8; el Arosa, 5.
FUERAS DE JUEGO: El Atlético incurrió en 6; el Arosa, en 4.
PENALTY: Se señaló uno contra el Arosa, en el primer tiempo (24 minutos) y Utrilla lo lanzó fuera.
DESTACADO: Cobas, portero del Atlético Zamora.

COBAS, en un gran momento



El hombre más veterano del Atlético de Zamora brilló el domingo en el Estadio con el mismo fulgor que en su época brillante en el "viejo" Pantoja. Nos referimos, naturalmente, a Cobas, el buen meta gallego que vino hace ya unos seis años de Monforte y del Lemos a nuestra ciudad para defender la puerta de nuestros rojiblancos. Desde entonces, Cobas apenas dejó de ser titular, demostración clarísima de que su actuación bajo los palos a lo largo de tantos años estuvo acompañada por el éxito. Pero la racha se truncó en la presente temporada, en la que no había conseguido arrancar el elogio. Ni el público ni la crítica lo había distinguido, prueba evidente también de

que Cobas no había vuelto a repetir actuaciones anteriores. Hasta la tarde del pasado domingo, no surgió de nuevo el cancerbero de grato recuerdo. Agil, bien colocado, decidido y con un derroche enorme de sus grandes facultades físicas, Cobas arrancó con justicia el aplauso de los gradados a lo largo de su tarde de completos aciertos frente a la vanguardia del Arosa.

En Sarriá y Mestalla radicaba el máximo interés de la jornada del pasado domingo. Los propietarios de ambos terrenos de juego recibían respectivamente la visita del Barcelona y Atlético de Madrid. Un revés de los blanquiazules de la ciudad condal ante el conjunto azulgrana, serio candidato también al título, podía quedarles "fuera de combate" en la lucha; un "tropiezo" de los valencianos antes los rojiblancos del Metropolitano, con buena moral después de su claro resurgimiento, igualmente podía quitarles gran parte de sus claras posibilidades para ser campeones después del excelente resultado obtenido en Málaga ante el titular.

Nadie esperaba el triunfo madrileño en Mestalla, y todo lo más que se esperaba del Barcelona en Sarriá era un empate. Pero una vez más falló el pronóstico. Y así, ahora el equipo de Las Cortés, después de su resonante dos a cero frente al Español, se coloca en magnífica posición para seguir ostentando tan flamante título, mientras que el Valencia, al que ya se consideraba claro "favorito" pierde su magnífica posición, pasando al segundo lugar.

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 5; Zaragoza, 2.
Gijón, 4; Coruña, 1.
At. Bilbao, 3; Oviedo, 3.
Valladolid, 2; Málaga, 1.
Valencia, 1; At. Madrid, 2.
Español, 0; Barcelona, 2.
Real Madrid, 2; Santander, 1.
Celta, 3; Real Sociedad, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|---------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Barcelona | 27 | 16 | 4 | 7 | 76 | 40 | 36 |
| Valencia | 27 | 14 | 8 | 5 | 56 | 39 | 36 |
| Real Madrid | 27 | 16 | 3 | 8 | 53 | 47 | 35 |
| Español | 27 | 15 | 4 | 8 | 60 | 34 | 34 |
| Sevilla | 27 | 15 | 1 | 11 | 65 | 53 | 31 |
| At. Bilbao | 27 | 13 | 4 | 10 | 76 | 48 | 30 |
| Real Oviedo | 27 | 12 | 4 | 11 | 58 | 51 | 28 |
| At. Madrid | 27 | 12 | 3 | 12 | 60 | 62 | 27 |
| Real Gijón | 27 | 9 | 8 | 10 | 34 | 49 | 26 |
| R. Sociedad | 27 | 9 | 7 | 11 | 51 | 54 | 25 |
| Santander | 27 | 10 | 4 | 13 | 41 | 51 | 24 |
| R. Valladolid | 27 | 10 | 3 | 14 | 44 | 49 | 23 |
| R. C. Celta | 27 | 8 | 5 | 14 | 47 | 64 | 21 |
| Coruña | 27 | 8 | 5 | 14 | 44 | 71 | 21 |
| C. D. Málaga | 27 | 8 | 2 | 17 | 42 | 66 | 18 |
| R. Zaragoza | 27 | 8 | 5 | 16 | 36 | 66 | 17 |

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|---------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Osasuna | 27 | 15 | 6 | 6 | 55 | 34 | 36 |
| E. Industrial | 27 | 14 | 5 | 7 | 56 | 36 | 33 |
| Avilés | 27 | 14 | 5 | 8 | 53 | 38 | 33 |
| Logroñés | 27 | 13 | 5 | 9 | 50 | 39 | 31 |
| Lérida | 27 | 14 | 3 | 10 | 44 | 30 | 31 |
| Alavés | 27 | 13 | 3 | 11 | 54 | 46 | 29 |
| Caudal | 27 | 11 | 5 | 11 | 43 | 42 | 28 |
| San Andrés | 27 | 12 | 4 | 11 | 48 | 55 | 28 |
| Baracaldo | 27 | 10 | 7 | 10 | 49 | 59 | 27 |
| Ferrol | 27 | 9 | 7 | 11 | 43 | 37 | 25 |
| Sabadell | 27 | 9 | 7 | 11 | 33 | 49 | 25 |
| Tarragona | 27 | 10 | 5 | 12 | 36 | 50 | 25 |
| Torrelavega | 27 | 10 | 3 | 14 | 43 | 48 | 23 |
| Salamanca | 27 | 9 | 4 | 14 | 36 | 47 | 22 |
| Huesca | 27 | 7 | 8 | 14 | 30 | 43 | 20 |
| Burgos | 27 | 5 | 6 | 16 | 28 | 57 | 16 |

Grupo segundo

Resultados:

Melilla, 0; Jaén, 3.
Córdoba, 2; Las Palmas, 1.
Linense, 3; Orihuela, 1.
Cacereño, 1; Granada, 3.
Murcia, 1; Plus Ultra, 1.
Alcoyano, 4; At. Baleares, 2.
Mallorca, 4; Hércules, 1.
Mestalla, 1; At. Tetuán, 4.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|--------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Jaén | 27 | 17 | 3 | 7 | 76 | 40 | 37 |
| At. Tetuán | 27 | 15 | 5 | 7 | 63 | 32 | 3 |
| Las Palmas | 27 | 15 | 3 | 9 | 48 | 30 | 33 |
| Hércules | 27 | 14 | 5 | 8 | 58 | 43 | 33 |
| Melilla | 26 | 13 | 4 | 10 | 51 | 49 | 30 |
| Mestalla | 27 | 11 | 7 | 8 | 41 | 41 | 29 |
| Granada | 27 | 12 | 4 | 11 | 50 | 50 | 28 |
| Mallorca | 27 | 10 | 7 | 10 | 43 | 53 | 27 |
| Alcoyano | 27 | 12 | 2 | 13 | 57 | 56 | 26 |
| Murcia | 27 | 9 | 7 | 11 | 45 | 41 | 25 |
| Córdoba | 27 | 9 | 7 | 11 | 51 | 53 | 25 |
| Linense | 27 | 11 | 3 | 13 | 48 | 58 | 25 |
| At. Baleares | 27 | 10 | 2 | 15 | 47 | 68 | 22 |
| Orihuela | 27 | 10 | 2 | 15 | 44 | 70 | 22 |
| Plus Ultra | 27 | 6 | 8 | 13 | 47 | 60 | 20 |
| Cacereño | 27 | 5 | 5 | 17 | 35 | 72 | 15 |



SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Resultados:

Caudal, 2; Lérida, 0.
Osasuna, 1; Avilés, 1.
Huesca, 3; Logroñés, 0.
Torrelavega, 3; Salamanca, 1.
Tarragona, 1; E. Industrial, 0.
Alavés, 3; Sabadell, 0.
Burgos, 2; San Andrés, 4.
Ferrol, 2; Baracaldo, 2.

ELOGIO DE COBAS

Al hablar del cuadro de casa sólo cabe elogiar ahora la buena actuación del meta Cobas - un zamorano - quien prodigioso de facultades y sin perder el puesto un solo día en toda la temporada, hizo domingo paradas de verdadero merito. Desde que este muchacho butara con el Lemos de Monforte una memorabile actuación que los asiduos al viejo campo de Pantoja recordarán, viene manteniéndose en una línea de buen portero y sobre todo de excelente defensor que sabe cuidarse y que da un ejemplo de tantos que vienen como si la forma física no fuera la base de su presente y, sobre todo, de su futuro como profesional del balompié.

UNO NUEVO EN LOS VISITANTES

Efectivamente, el Arosa, que estuvo mucho mejor de lo que ahora esperamos por el Estadio como un equipo más entre tanto visitante.

Pomada DE Fomentobiol-Penicilina HERIDAS-FORUNCULOS QUEMADURAS. INFECCIONES DE LA PIEL. ECZEMAS IMPETIGOSOS. Laboratorio SERVA VALPARAISO, 18. - SEVILLA

UNIDAD ESPECIAL DE LA 4.ª ZONA DE I.P.S. VII REGION MILITAR

Campamento de Monte la Reina. (Toro-Zamora)

ANUNCIO-CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE CANTINA, FRUTERIA, CHURRERIA, MERCERIA, FOTOGRAFIA, SUMINISTRO DE PESCADO, SUMINISTRO DE VERDURAS Y FRUTAS, DE HUEVOS, DE VINO, SOBRES DE COMIDA, VENTA DERIVADOS DE LA LECHE, FIEMO, LATAS, PAPEL Y TRAPOS VIEJOS

Los solicitantes pueden examinar las bases del mismo que se encuentran de manifiesto en la Jefatura del Distrito de la Instrucción Premilitar Superior de Valladolid, desde el día de hoy al 25 de los corrientes a las 13,00 horas, fecha en que se cierra la admisión de pliegos. Estos se entregarán en sobre cerrado incluyendo al mismo los documentos que se precisen, indicando únicamente en la cubierta del referido sobre y en la parte superior del mismo, el servicio cuya adjudicación solicita.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Valladolid 10 de abril de 1953.—El Teniente Coronel Mayor: Firmado, García Rodríguez.

UNIDAD ESPECIAL DE LA 4.ª ZONA DE I.P.S. VII REGION MILITAR

Campamento de Monte la Reina. (Toro-Zamora)

ANUNCIO-CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE LOS ARTICULOS QUE SE INDICAN, CON DESTINO A LAS COCINAS DE DICHO CAMPAMENTO

| | | |
|---------------|---------|--------|
| Carne | 27.000 | kilos |
| Arroz | 6.500 | " |
| Sopa | 1.000 | " |
| Garbanzos | 7.000 | " |
| Alubias | 11.000 | " |
| Lentejas | 2.000 | " |
| Tocino | 1.000 | " |
| Chorizo | 2.000 | " |
| Bacalao | 150 | " |
| Patatas | 150.000 | " |
| Leche de vaca | 18.000 | litros |

Los solicitantes pueden examinar las bases del mismo que se encuentran de manifiesto en la Jefatura del Distrito de la Instrucción Premilitar Superior de Valladolid, desde el día de hoy al 25 de los corrientes a las 13,00 horas, fecha en que se cierra la admisión de pliegos. Estos se entregarán en sobre cerrado, incluyendo al mismo los documentos que se precisen, indicando únicamente en la cubierta del referido sobre y en la parte superior del mismo, el servicio cuya adjudicación solicita.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Valladolid 10 de abril de 1953.—El Teniente Coronel Mayor, Firmado, García Rodríguez.

Mantequilla GRANIZO

De entre todas, la mejor

Representantes: Bernardo y Barrueco ZAMORA

Fray Diego de Deza, 19.

¿Las CHINCHES le atormentan?

¡NO IMPORTA!

ZZ

POLVO REFORZADO

las elimina e impide su reaparición

Todos los martes 10:45 NOCHE

EL "AS" DE LA GRACIA MODERNA EN LA MORA

RADIO ZAMORA y principales Emisoras

Representante para la provincia Tomás Hernández Vicente Vera Cruz, 1.ª - 24 Salamanca

TERCERA DIVISION

Primer Grupo

Vetusta, 1; Arsenal, 2.
Pontevedra, 1; Calzada, 3.
C. Popular, 3; Turón, 1.
Leonesa, 0; Polvorín, 0.
Zamora, 3; Arosa, 0.
Lemos, 2; Ponferradina, 0.
Santiago, 7; Langreano, 1.
Juvenil, 4; Marin, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|
| C. Leonesa | 27 | 16 | 4 | 7 | 73 | 34 | 36 |
| C. Popular | 27 | 15 | 6 | 6 | 49 | 25 | 36 |
| Ponferrada | 27 | 17 | 1 | 9 | 62 | 35 | 35 |
| Arsenal | 27 | 15 | 3 | 9 | 51 | 38 | 33 |
| Juvenil | 27 | 14 | 4 | 9 | 45 | 40 | 32 |
| Polvorín | 27 | 12 | 5 | 10 | 34 | 31 | 29 |
| Arosa | 27 | 12 | 3 | 12 | 42 | 43 | 27 |
| Zamora | 27 | 11 | 5 | 11 | 40 | 33 | 27 |
| Langreano | 27 | 12 | 3 | 12 | 35 | 51 | 27 |
| Calzada | 28 | 11 | 4 | 13 | 38 | 47 | 26 |
| Turón | 27 | 11 | 3 | 13 | 40 | 52 | 25 |
| Pontevedra | 27 | 7 | 8 | 12 | 48 | 50 | 22 |
| Vetusta | 28 | 8 | 5 | 15 | 40 | 58 | 21 |
| Lemos | 27 | 6 | 8 | 13 | 30 | 48 | 20 |
| Marin | 27 | 7 | 6 | 14 | 40 | 54 | 20 |
| Santiago | 27 | 7 | 4 | 16 | 34 | 53 | 18 |

AUTO-TRENES

Pegase Diesel

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

Caja de sorpresas

MIDDLETOWN (Ohio). El funcionario de correos Weber Newton al abrir un buzón de correos, se encontró en su interior con un paquete de pólvora, cuatro botellas de cerveza, once dólares en billetes, dos llaves, 28 sobres llenos de recortes de papeles y unas cuantas cartas.

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la séptima edición del tomo I (artículos 1 al 312) de la obra de Manresa y Navarro "Comentarios a la ley de Enjuiciamiento Civil". Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 160 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus".

¡Abogados! Ha sido vertida al español la obra de Theo Collignon "Iniciación al ejercicio de la abogacía", con prólogo de Nicolás Pérez Serrano. Precio, 45 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus".

Ha salido la novena edición del "Diccionario de la Lengua Española", de Salvador Viada, con un apéndice conteniendo refranes y proverbios, locuciones griegas latinas y extranjeras, etc. Precio 160 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23. Madrid.



FE ZAMORANA EN COVA DE IRIA

COVA DE IRIA. (Crónica postal de nuestro enviado Azor, recibida con retraso).

MAGNA y esplendorosa manifestación de fe católica fué la jornada que vivió la peregrinación zamorana con motivo de los actos eucarístico-marianos celebrados en Fátima, uno de los lugares más impresionantes y más augustos de nuestra religión. Fátima, desde la aparición de la Virgen a los tres pastorcitos el día 13 de mayo de 1917, es en todo el orbe, y especialmente en Portugal y España, el altar excepcional donde crece y se ratifica la fe y el amor a la Eucaristía que nuestros padres nos legaron.

Nuestro amado y celoso pastor, el Dr. Martínez González nos recordaba en su reciente exhortación en la Basílica: "Existe una relación íntima entre el amor a la Virgen y el amor a la Eucaristía". Y nos exhortaba a honrar con amor a la santísima Virgen de Fátima.

La pequeña parroquia de Fátima, perteneciente a la diócesis de Leiria, estaba preparada para recibir a los peregrinos zamoranos, enojándose con las galas propias de tal solemnidad. La esbelta Basílica se hallaba profusamente iluminada con luz fluorescente, y la cruz que remata esta bellísima obra arquitectónica, se recortaba en un cielo cubierto por densos nubarrones. Las flores de los árboles, las calas y los claveles, embalsamaban el recinto milagroso, en parte silvestre — como cuando se realizaron las apariciones de la Señora — y en parte urbanizado y sometido a norma geométrica por la mano del hombre. Diríase que la Naturaleza se había ensayado en producir lo mejor y más jógoso de su floración para rendir homenaje a la Virgen de Fátima. Y todos nos sentimos conmovidos con la fragancia de la encina y la retama que enviaba el bosque, pensando que eran los mismos que un día no lejano aspiraron Lucía, Jacinta y Francisco.

Todos los actos y oficios religiosos a los que asistió la peregrinación zamorana, fueron solemnísimos, y se vieron extraordinariamente resaltados por el fervor, destacando los celebrados en la Basílica, donde se celebró la Hora Santa presidida por nuestro reverendísimo prelado el Dr. Martínez González, la cual fué precedida por una impresionante procesión de antorchas, que revistió tonos de severa y extraordinaria brillantez y belleza, en el patético silencio de la noche.

Ni el más leve incidente empañó esta magnífica fiesta eucarístico-mariana, impregnada de intenso y efusivo sentimiento de catolicidad.

Como espléndido colofón, el jueves se celebraron misas desde las tres de la madrugada, culminando con otra de comunión general oficiada por el Sr. Obispo. Estas jornadas gloriosas marcarán un hito en los anales de religiosidad de nuestra provincia y habrán sido con toda certeza el más culminante acontecimiento de orden espiritual registrado entre nuestros diocesanos en muchos años.

Porque no sólo preparan de un modo digno al lucro de la peregrinación a Fátima por todos los fieles que se han de beneficiar de esta inefable gracia, sino que constituyen también una desbordante, efusiva explosión de amor a la Eucaristía; de fervor mariano en su encendido homenaje a la Virgen de Fátima.

Todos estas fines se sumaron, en el balance de esta memorable peregrinación, al éxito de sus objetivos primordiales, logrados por el celo y el ardiente apostolado de nuestro incansable pastor de almas y por la eficaz labor de los abnegados organizadores, entre los que debemos destacar — con temor a incurrir en omisiones — al ilustre señor don José María Carrascal, don Manuel Alonso, los hermanos Funcia, don Jesús García de Leániz y don José María Rodríguez.

Han sido en síntesis los actos de Fátima un acercamiento a Dios; una buena preparación para captar la divina gracia que se nos ofrece inagotable y abundosa.

Roguemos, como nos exhortó el Sr. Obispo, a la Virgen de Fátima y recojamos su mensaje para que no se malogre la gran cosecha espiritual que promete esta memorable peregrinación.

La feria de abril se celebró con la misma tónica de flojedad de las anteriores

Sólo se registró alguna animación en la especie lanar

Las lluvias registradas estos últimos días sólo han servido para ensanchar un poco el ánimo de los agricultores, pero no han bastado para hacerles desear la inquietud e incertidumbre que sienten por el futuro de sus cultivos. Las últimas precipitaciones han venido a aliviar la situación pero no la han resuelto totalmente. Hace falta más agua. Ante esa expectativa, las ferias mantienen la tónica de flojedad que han venido reflejando en los últimos meses. El mercado de ganados sigue sin reaccionar. Si bien la concurrencia es numerosa, las ventas escasean. Durante esta feria que acaba de terminar sólo hubo movimiento en el sector lanar en el que se ultimaron operaciones por un total de más de dos mil cabezas. Los precios de las ovejas emparejadas oscilaron entre 40 y 80 duros.

El ganado vacuno de labor se vendió entre 14 y 18.000 pesetas la pareja de bueyes. Para carne, el precio medio fué de unas nueve pesetas el kilo en vivo. Las terneras se pagaron a 14 y 15 pesetas.

Las mulas se llegaron a pagar hasta 22.000 pesetas, si bien los precios medios oscilan entre 6.000 y 15.000 pesetas, según clase y alzada. Los caballos de 6.000 a 12.000 pesetas, y el ganado asnal entre 1.000 y 5.000.

Da pena ver cómo visten las mujeres moscovitas.

Dice una periodista yanqui

NUEVA YORK, 11. —La señora Jane Mac Ivaine, que formaba parte del grupo de periodistas norteamericanos que han estado recientemente en Moscú, ha manifestado que daba pena ver cómo visten las mujeres en la capital soviética. Sus vestidos — dijo — están hechos de los peores materiales y su hechura les da un aspecto de vagabundas, lo cual — señaló — se comprende ya que el vestido femenino más barato que vi en un almacén costaba 125 dólares en moneda norteamericana y pertenecía a la moda en boga en 1918 por lo menos.

Por su parte, el jefe de la expedición, Wick Mac Ivaine, dijo que los precios del Hotel Nacional de Moscú era de 19 dólares diarios, pensión completa. Agregó que por trasladar sus equipajes desde el tren a una sala de espera, situada a unos diez metros de distancia, le cobraron 1,25 dólares por bulto. —Efe.

Entre todos los medios publicitarios, la prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. Consulte a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 3. Teléfono, 1570.

NOTICIARIO DE LOS ACTOS DE FATIMA

SEMINARIO DE FATIMA. —(Crónica postal recibida con retraso).

Alas siete y media del pasado miércoles, día 8, llegó a Fátima la peregrinación zamorana, que presidía el obispo de la diócesis, doctor Martínez González. Los peregrinos salieron a las cuatro de la tarde de Coimbra, y tras una parada breve en el campo, emprendieron la marcha. Durante un par de horas de descanso los peregrinos se dedicaron a visitar la capilla de la aparición de la Virgen, la Basílica y los soberbios edificios que componen ya una auténtica ciudad religiosa.

A las diez en punto de la noche comenzaron los solemnísimos actos eucarístico-marianos en honor de la Santísima Virgen. Se iniciaron con una impresionante procesión nocturna. Los peregrinos, en filas de a dos, portando velas y cantando rosarios e himnos, recorrieron el grandioso recinto de asfalto que sirve para multitudinarias concentraciones. A continuación se celebró la Exposición solemne del Santísimo, por el vicario don Tomás Alonso.

Seguidamente el doctor Martínez González dirigió la palabra a los peregrinos desde el altar mayor de la Basílica.

Comenzó diciendo que todos los peregrinos, movidos por una sola aspiración, iban a pasar una Hora Santa en presencia de Nuestra Madre, que desearía fuese de santificación, y añadió que la peregrinación era de penitencia y perdón.

Yo como vosotros — continuó diciendo — siento en esta noche que nos encontramos todos en un ambiente semejante a aquél en que se hallaban los tres pastorcillos videntes en los días de las apariciones de la Virgen. Todos deseamos recoger su mensaje.

Siguió diciendo que había visitado durante toda la mañana a la religiosa carmelitana Lucía, única superviviente de los tres pastores que presenciaron las apariciones, y que ahora se halla en un convento de Coimbra. "Me dijo que esta noche, a estas horas, estará ella en espíritu con nuestra peregrinación para pedir por nosotros". Terminó el doctor Martínez González relatando los tres mensajes de la Virgen de Fátima y que son los siguientes: 1.º Llamamiento a los pecadores para que cesen en sus pecados y vuelvan a Cristo. 2.º Llamamiento a hacer penitencia, y 3.º Consuelo y promesa. Promesa de morir en gracia de Dios a los que cumplan lo que Ella señaló.

Terminó nuestro prelado exhortando al rezo del Santo Rosario en familia, tan grato a la Virgen y medio de garantía y salvación que la Señora nos ofrece.

MISA EN LA CAPILLA DE LAS APARICIONES

Desde las tres de la madrugada se celebraron misas en todas las capillas. A las ocho de la mañana del jueves, día 9, el señor obispo ha oficiado una solemne misa en la capilla de las apariciones, en la que comulgaron la casi totalidad de los peregrinos. El religioso acto resultó extraordinariamente impresionante, realzado por el gran fervor de los fieles y por la sencillez y majestuosidad del escenario.

LOS PEREGRINOS ADQUIEREN OBJETOS Y RECUERDOS RELIGIOSOS. Terminada la misa, y antes de emprender viaje a Lisboa

los peregrinos se han diseminado por las tiendas cercanas adquiriendo objetos religiosos, estampitas de la Virgen, medallas, rosarios, garrafitas de agua de la fuente milagrosa y otros múltiples recuerdos ahistivos a la peregrinación.

LA CARAVANA EMPRENDE VIAJE A LISBOA

Los cinco autocares que componen la caravana de la peregrinación han emprendido la marcha hacia Lisboa a la diez de la mañana. Los autocarros han rodado muy bien por las bien asfaltadas carreteras lusitanas, rodeadas de bellísimos paisajes en los que crece el olivo, la encina y la vid. De vez en cuando, la nota pictórica y pintoresca de los molinos de viento, ponía su nota de color en la escenografía portuguesa. Ya mediada la mañana, la caravana ha tomado contacto con el mar, verde y espumoso en las pequeñas calas, en esas deliciosas playas en las que viven los pescadores portugueses descendientes de aquellos otros que fueron maestros en el arte de marear. Al fin, el cinturón industrial de Lisboa, pegado a la ciudad.

El coche del señor obispo ha pasado varias veces junto a nosotros y los peregrinos baten sus pañuelos al viento en señal de saludo, al que nuestro prelado contesta con su mano paternal.

Entrega de diplomas a los nuevos ingenieros de Minas

Conferencia de Sabino Alonso Fueyo

MADRID, 13. —En la Escuela de Ingenieros de Minas se ha celebrado esta tarde el acto de entrega de diplomas a los nuevos ingenieros que han terminado este año la carrera. Presidieron los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez y de Industria, señor Planell. —Cifra.

CONFERENCIA

MADRID, 13. —Bajo la presidencia del ministro Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha pronunciado en el Ateneo una conferencia el doc-

ATACAN los terroristas en NAIROBI

NAIROBI, 13. —El asesinato de dos indígenas y otros tres heridos ha sido comunicado por las autoridades. El ataque dentro de los límites de la ciudad fué llevado a cabo por terroristas que saltaron de un coche en la ciudad indígena y mataron a un policía de la reserva con cuchillos e hirieron a otros. El cadáver de un nativo fué encontrado en el río Nairobi dentro también de los límites de la ciudad.

En el distrito de Nyeri, los rebeldes fueron rechazados sin pérdidas, en un ataque contra un puesto de policía. También fué rechazado un ataque al campamento del regimiento de Kenia. Habían intervenido unos treinta rebeldes. El hogar de un oficial del ejército fué saqueado por los "kikuyus" ayer. Se apoderaron de ropas y licores y abandonaron sus lanzas en la misma casa. —Efe.

Los Sucesos de Ayer

Mata a martillazos a su mujer y a su hija

Y avisa al cartero: «Prepárese a recibir una fuerte impresión»

COLCHESTER (Inglaterra), 13.

Cuando un cartero entró en la casa de Harry Foss, de 59 años, encontró en la puerta una nota que decía: "Prepárese para recibir una fuerte impresión".

En el interior el cartero encontró los cadáveres ensangrentados de Sarah Heigh y de Ann Foss, de 12 años, mujer e hija respectivamente del dueño de la casa. Se ha comprobado que Harry

Foss mató a su mujer y a su hija a martillazos. —Efe.

GREAT MISSENDEN (Inglaterra) 13.

El Ayuntamiento de esta localidad ha ordenado hoy que se cambie el nombre de una taberna llamada "El Príncipe Carlos", después de haber sabido que a la Reina no le gusta que haya tabernas que lleven el nombre de su hijo. La taberna se llamará ahora "El soldado valiente". —Efe.

Eisenhower es el criminal de guerra número uno para los comunistas chinos

HASTA HACE POCO TIEMPO LO ERA CHIANG KAI CHEK

TAIPEH, (Formosa), 13.

El presidente Eisenhower es el criminal de guerra número uno para los comunistas chinos. Hasta hace poco tiempo lo era el mariscal Chiang Kai Chek. Dos agentes comunistas que han regresado de la isla de Quemoy informaron de

ello a Alfred Kohlberg, vicepresidente de la Asociación Política Americana-china. —

NOMBRAMIENTOS MILITARES

WASHINGTON, 13. —El presidente Eisenhower ha designado hoy a tres generales de División de las fuerzas aéreas y a un general de División del ejército, para el cargo provincial de tenientes generales.

Los nombramientos son los siguientes: general John Ernest Dahlquist, para comandante general del Cuarto Ejército; general Samuel Egbert Anderson, como comandante general de la quinta fuerza aérea; general Emmet O'Donnell, como jefe de la fuerza aérea en el Estado Mayor personal y, general Frank Fort Everest, como director de la fuerza aérea en el Estado Mayor Central. —Efe.

NADA SOBRE LOS ROSENBERG

WASHINGTON, 13. —El Tribunal Supremo se ha reunido hoy por poco tiempo y luego levantó la sesión hasta el 2 de abril, sin anunciar una decisión sobre el tercer recurso de los espías atómicos: Julius Ethel Rosenberg, contra su sentencia de muerte. —Efe.

ACUERDO SOBRE EL TRIGO

WASHINGTON, 13. —Diez y siete países han firmado hoy un nuevo acuerdo sobre el trigo.

Nuevo temporal en el mar del Norte

AMSTERDAM, 13. —No ha habido información de víctimas hasta ahora, a consecuencia del aumento de nivel de las aguas del mar del Norte. Tres diques isleños han sido destruidos y han quedado en mal estado por la fuerza de los huracanes doscientos sobre la totalidad parcialmente sumergida del suroeste de Holanda. También las roturas de diques han sido en la isla de Schouwen Duiveland, y las inundaciones en las islas de Boer-Oude Lanke. Los equipos de salvamento batallan por reducir las brechas en los diques. —Efe.

TRIUNFO PERONISTA

BUENOS AIRES, 13. —Habiendo sido aplastante la victoria obtenida por los gubernamentalistas en la provincia Presidente Perón (antiguo territorio de Chaco). Según datos completos, los peronistas han conseguido 52.495 votos mientras que los comunistas —única oposición— lograron 2.171. En las elecciones de noviembre de 1951, los comunistas obtuvieron 1.050. —Efe.